



## Соловьиный рингтон

Подведены итоги ставших уже традиционными Соловьиных ночей в Минске.

По инициативе общественной организации «Ахова птушак Бацькаўшчыны» в Центральном ботаническом саду столицы была



организована специальная «соловьиная» площадка, на которой можно было послушать пение птичек и понаблюдать за ними с помощью оптических приборов. Здесь побывали

более полутора тысяч минчан и гостей столицы. Некоторые любители природы специально пришли, чтобы послушать соловья, задать вопросы о птицах специалистам, получить необычный рингтон - записать голос соловья на мобильный телефон. Как рассказал корреспонденту «Знаменки» специалист по экологическому образованию АПБ Руслан Шайкин, в наблюдениях поучаствовали экскурсионные группы из Гродно, Барановичей, Лунинца. Всего же поступило 126 сообщений о местах пения этих пернатых. В результате мероприятия была подготовлена специальная «Соловьиная карта-2009», на которой отмечена 261 точка вокализации соловьев. Самой музыкальной оказалась южная часть Минска. Много соловьев отмечено в пойме Свислочи в Шабанах. в низине возле ул. Асаналиева, в Ботаническом саду. По сравнению с предыдущими годами гораздо меньше стало соловьев в Лошицком парке. Вероятно, связано это с активной работой по благоустройству усадебно-паркового комплекса.

Акция проводилась совместно с УП «Минскзеленстрой». На основе собранных данных о распределении соловьев в Минске АПБ готовит рекомендации по проведению работ по благоустройству с учетом сохранения местообитаний птиц.

Все участники учетов и наблюдений получили на память «Соловьиную карту Минска». Среди наиболее активных участников, наблюдавших трех и более соловьев, в прямом эфире «Молодежной площадки» Белорусского радио состоялся розыгрыш полевого комплекта от АПБ: бинокля, определителя птиц, диска с

голосами пернатых. Обладателем суперприза стал Алексей Барсуков.

Прошли «Соловьиные ночи» и в некоторых регионах, где функционируют активные местные отделения АПБ. В Сенненском районе и Слуцке были организованы массовые экскурсии по учетам соловьев. Созданы «Соловьиные карты» Мяделя и впервые - Борисова. К слову, в нынешнем году соловьи уже допели свои песни и трели.

*Л.Приходько*

**Источник:** Знамя юности.-2009.-2-9 июля.-С.4.